LINEAMIENTOS PARA PONENCIAS 
1) Título: en español (tamaño de letra 16, NEGRITA, CENTRADO, MAYÚSCULAS, ESPACIO 1.15, MÁXIMO 15 PALABRAS). 

Debe ser claro, sugestivo para el espectador y organizadores del evento. Recuerde utilizar un título preciso que abarque el tema a tratar y evidencie la experiencia o investigación al que se va a referir. 

2) Autores: (12-puntos, centrado), filiación institucional,
Nombres completos de los autor/es correo electrónico, número telefónico de contacto, lugar de procedencia (11-puntos, cursiva, centrado)
3) Resumen: 

Brevemente se indica el tema, su metodología, resultados y conclusiones. Recuerde que es la carta de presentación de su trabajo, de allí depende, en gran medida la selección que hacen los jurados de un evento. Debe contener máximo 200 palabras, en español e inglés, redactarse en la tercera persona del singular, teniendo en cuenta las normas APA (6ta. Versión),

4) Palabras clave: mínimo 3 y máximo 5, a letra 11-puntos, alineación justificada
5) Introducción: Introducción (tamaño de letra 12- puntos, negrita, mayúsculas inicial y centrado)
Al igual que en un artículo científico, en este apartado debe incluirse la finalidad de la ponencia, es decir, dar la información suficiente para que el lector y jurado comprenda y evalúe los resultados del estudio hecho, sin necesidad de consultar la bibliografía.

Además, debe responder a estas dos preguntas: ¿por qué es importante la investigación o la experiencia hecha? y ¿por qué se realizó?

Si se quiere la estructura de la introducción es: actualización del conocimiento (antecedentes bibliográficos consultados), fundamento o justificación y objetivo o hipótesis del trabajo (lo que se pretende conseguir con la investigación).

Asimismo, este es el espacio para dar los agradecimientos a las instituciones y organizaciones que han apoyado el proceso de investigación.

Máximo tres párrafos, escrito en tiempo presente.

6) Desarrollo (Títulos y subtítulos que el autor/es desea/n colocar, tamaño de letra 12- puntos, negrita, mayúsculas inicial y centrado)
[bookmark: _GoBack]En este punto de la ponencia en donde se expone el tema principal a tratar. Recuerde que si bien, nadie conoce tanto del tema que está trabajando, de su intencionalidad y de sus avances como usted, tampoco puede decirlo todo en un tiempo tan corto; por ello es fundamental que antes de sentarse a escribir estructure un índice conductor de lo que dirá y el orden en que presentará las ideas secundarias, sólo de esta manera evitará chapucear en las diferentes temáticas que ha abordado en su investigación y sobre todo, evitará confundir al espectador.

De acuerdo con el objetivo que persiga en esta ponencia: presentar la experiencia, el avance del estudio o los resultados del mismo, plantee los principales aportes; esto quiere decir, por ejemplo: que si va a presentar el avance del estudio, no debe caer en los detalles de las dificultades o cómo se dio el comienzo de la investigación, ya que allí lo importante es contar qué se ha hecho hasta el momento.

7) Conclusión (tamaño 12- puntos, negrita, mayúsculas inicial y centrado)
Finalmente, deje entrever a los espectadores que, con este apartado, ha entrado en la recta final de su ponencia. Aquí debe hacer un breve resumen de los resultados principales, así como de los hallazgos y las limitaciones que tuvo, bien sea para iniciar el proceso de investigación o en la obtención de los resultados y las preguntas o temas que quedan por abordar.

Recuerde que las conclusiones deben estar en sintonía con los objetivos o preguntas expuestas en la introducción.

8) Referencias (tamaño 12- puntos, negrita, mayúsculas inicial y centrado)
Debe estar compuesta por los autores citados en el documento. Se deben colocar en orden alfabético y según el Manual de Publicaciones de la American Psychological Association APA 6ta. Edición. Edición. Son válidas fuentes oficiales o instituciones de reconocimiento nacional o internacional. No se deben referenciar las fuentes primarias o secundarias consultadas pero no citadas en la ponencia.

A continuación, se presenta los tipos de fuentes más empleados al momento de estructurar un manuscrito científico, de igual manera, el formato y ejemplo correspondiente para cada caso.



	Tipo de fuente
	Ejemplo

	Libro impreso individual
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título. Ciudad: editorial. 

Mora, J. (2013). Los dilemas de la investigación. San Juan de Pasto: Editorial UNIMAR.

	Libro impreso colaboración
	Primer apellido, Inicial del nombre.; Primer apellido, Inicial del nombre. & Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título. Ciudad: editorial. 

Mora, J.; Martínez, G. & Fernández, A. (2012). Pensamiento creativo. Bogotá D. C.: ECOE Ediciones.

	Capítulo de libro impreso
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título del capítulo. En: Inicial del nombre, Apellido del editor (Ed). Título del libro (pp. Inicial – final). Ciudad: editorial. 

Mora, J. (2011). Pensamiento complejo. En: L. Castrillón (Ed.), La máquina humana (pp. 115-152). Madrid: Ariel.

	Revista Impresa
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título del artículo. Título de la revista, volumen (número), pp. Inicial – final. 

Mora, J. (2011). Teoría y ciencia. Revista Colombiana de Investigación, 11 (4). pp. 98-115.

	Revista electrónica
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título del artículo. Título de la revista, volumen (número), pp. Inicial – final. Recuperado el x de x, de: dirección web. 

Mora, J. (2011). Teoría y ciencia. Revista Colombiana de Investigación, 11 (4). pp. 98-115. Recuperado el 18 de agosto de 2012, de: http://asis.umariana.edu.co/RevistaUnimar/

	Documento web
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título. Recuperado el x de x, de: dirección web. 
Mora, J. (2010). Reacciones y emociones en los juegos. Recuperado el 18 de agosto, de: http://www. reacciones-emocionales/.com

	Tesis
	Primer apellido, Inicial del nombre. (Fecha de trabajo). Título. (Tesis de nivel). Institución. localización. 

Morán, A. (2011). Competencia argumentativa oral. (Tesis inédita de la Maestría en Lingüística Aplicada). Universidad del Valle. Disponible en la base de datos, Biblioteca Jorge Roa, en http://recursosbiblioteca.uvalle.co/tesisdigitales/pdf.html



